

REDAȚIUNEA,  
Administrațiunea și Tipografia.  
BRAȘOV, piața mare Nr. 30.  
Scrisorile nefrancaite nu  
se primesc. Manuscriptele  
nu se retrimet.  
INSERATE se primesc la AD-  
MINISTRAȚIUNEA în Brașov și la  
următoarele Birouri de anunțuri:  
In Viena: E. Dukas Nachf.  
Max. Augenthaler & Emericch Lesner.  
Hainhof. Schalek. Rudolf Mosse.  
A. Oppelka Nachf. Anton Oppelk.  
In Budapesta: A. V. Goldbor-  
ger, Ekstein Bernat. In Ham-  
burg: Waroly & Liebmann.  
PREȚUL INSERȚIUNILOR: o se-  
riă garmond pe o coloană 5 or.  
și 30 or. timbru pentru o pu-  
blicare. — Publicări mai dese  
după tarife și învoială.  
RECLAME pe pagina a 8 a o  
seriă 10 or. sârt 30 bani.

# GAZETA TRANSILVANIEI.

A N U L L X I I I.

"GAZETA" iese în fiecare zi.  
Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 12 fl., pe șase luni  
6 fl., pe trei luni 3 fl.  
N-rii de Duminică 2 fl. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 franci.  
Se primumeră la toate ofi-  
ciile postale din țară și din  
afară și la d-rii colectori.  
Abonamentul pentru Brașov  
Administrațiunea, Piața mare  
Târgul Inului Nr. 30, etajul  
I.: Pe un an 10 fl., pe șase  
luni 5 fl., pe trei luni 2 fl. 50 or.  
Cu dusul în casă: Pe un an  
12 fl., pe 6 luni 6 fl., pe trei  
luni 3 fl. — Un exemplar 5 or.  
v. a. sârt 15 bani. — Atât abo-  
namentele cât și inserțiunile  
sunt a se plăti înainte.

Nr. 128.

Brașov, Sâmbătă 12 (24) Iunie.

1899.

## Ce face Blașiul?

S'a implinit o lună de zile, de când organul bisericesc din Blașiul a adus un comunicat, prin care ni-a dat de scire, că capul provinciei metropolitane române unite, a înaintat un protest energetic la adresa celor ce pregetesc proiectul de statut pentru autonomia catolică, cu desconsiderarea totală a independenței și a drepturilor de proprie autonomie a Românilor uniți. Tot atunci amintita foie a adus scirea, că autoritatea superioară bisericescă din Blașiul a făcut pașii de lipsă la guvern pentru ca să retragă condițiile umilitore și înjositoare pe lângă cari a dispus să se împartă ajutorul de stat între preoți.

De atunci și până astăzi n'am mai auzit să se fi întâmplat nimic, nu scim, ce răspuns a primit I. P. S. Sa Metropolitanul la protestul, ce l'a înaintat în contra procedurii comisiunii Congresului catolic față cu biserica noastră română; nu scim, ce a răspuns guvernul la remonstrațiunile făcute în cestiunea împărțirii ajutoarelor de stat.

Ba mai mult. Fiind vorba de nise cestiuni atât de grave, cari ating interesele cele mai mari de existență ale bisericii, organizațiunea, pacea și liniștea în sinul ei, interesază prin urmare în gradul cel mai înalt atât pe cei din cler, cât și poporul credincios din întreaga provincie metropolitană, era nu numai la loc, ci neapărat de lipsit să se aducă la cunoștință întregii obște cuprinsul protestului amintit, precum și pașii ce s'au făcut în afacerea ajutorului de stat.

Până în momentul de față însă suntem în întunec asupra tuturor celor ce s'au întreprins din partea arhieriei noastre uniți nu numai de o lună, ci de doi ani încôce, de când cu adunarea de protestare a clerului și poporului ținută la Clușiul în 29 Iunie 1897.

Nu poate fi nimic mai just și mai

necesar în aceste momente critice, decât ca clerul și poporul bisericii române unite, să fi informat la timp și cum se cade despre tot ce s'a întreprins și se întreprinde din partea înaltului cler în apărarea drepturilor mult amenițate ale bisericii și în interesul vașei și independenței clerului.

Dacă fiii bisericii nu vor cunoște toate fazele luptelor purtate în interesul cauzei sfinte, cum vor pute ei să se orienteze asupra situațiunii bisericii, cum vor pute să se însuflețescă pentru sprijinirea acelor lupte printr'o rezistență energetică din parte-le?

Se începuse o mișcare mult promițitoare în sinul clerului, și din toate părțile s'au ridicat voci, cari cereau cu urgență, ca în fața pericolului, să se întrunescă nu numai sinodele protopopesci, ci și sinodele diecesane și sinodul provincial, luând parte clerul și poporul.

Până acum însă toate aceste voci au rămas o dorință piă. S'a mai întrunit ici colo câte-un sinod protopopesc, protestând în contra modalității de împărțire a ajutorului de stat. S'a scris mult despre acest ajutor, și bine s'a scris. Unde rămâne însă marea și grava cestiune a autonomiei, dela care atârna totul și fără de care nimic nu se poate regula și rezolva pentru durată în favorul independenței bisericii și a clerului?

Am șis nu de mult, că toate privirile sunt ațintite asupra Blașiului, a căruia atitudine trebuie să dea direcțiunea hotărâită în luptele mari, ce au să le porțe Românii uniți.

Intrebăm din nou, ce face Blașiul?

Vre să aștepte ore până ce poporul își va pierde răbdarea vădând, că lupta declarată de acum doi ani stagnează în tabăra noastră, pe când cei din tabăra adversară înainteză repede, încunjurându-ne cu șanțuri și cu întărituri din toate părțile?

Ôstea dela care se pretinde și

se așteptă, ca în momentul pericolului să jertfescă totul pentru victoria cauzei, este în drept să scie unde vor s'o ducă conducătorii ei, vré să scie, ce se întâmplă cu ea, vré să cunoască cuvântul de ordine după care trebuie să mergă.

La acesta, mai mult ca la orîce, trebuie să se gândescă cei din fruntea bisericii, dacă țin ca în ora primejdiei întreg clerul și poporul să le urmeze.

## Pactul în camera ungară.

Alaltă-eri s'a început în camera ungară desbaterea asupra proiectului de lege despre pact. Nu mai încap indoiială, că el va fi primit cu mare majoritate și că opoziția, ce i-se face guvernului pe tema acesta, este numai un fel de simulacru kosuthist, ca partida lui Kossuth să se scape de acusa, ce se ridică în contra ei de unii „malconțenți“, cari susțin, că Kossuth se scaldă în apele guvernamentale.

Discursul, ce l'a ținut alaltă-eri Francisco Kossuth în contra proiectului, a fost un rechisitoriu curat academic, pipărat ici colo cu câte-va date și dovești mai mult s'au mai puțin „de spirit“, cum s'ar dice. El dela început până la sfârșit, s'a ocupat cu visul frumos despre independența Ungariei, care, dice, n'a avut de trei-șeci de ani încă nici-o dată șanse mai mari de realizare, a adl. Și totuși „națiunea“ nu vré să devină independentă?!

Vorbi lung despre comunitatea vamală, care și adl se susține în condițiuni umilitore pentru Ungaria, și care însemnă o victorie a ideii „imperului unitar“ asupra Ungariei. Tot-déuna — dice Kossuth — ideia imperială austriacă a domnit asupra ideii regalității ungare, și dela 1848 încôce în cercurile cele mai înalte din Viena a fost normativ principiul, ca Ungaria să apară înaintea străinătății ca o parte a monarhiei unitare.

Oratorul intră apoi în critica proiectului. Făcu un posomorit tablou al situațiunii economice din Ungaria și și-a dat toate silințele să arate, cum Ungaria este din punct de vedere industrial tributara Austriei. Cu date statistice dovedi, că din

Austria se importeză anual în Ungaria articuli de industrie în preț de 40 milioane florini, ceea-ce nu s'ar întâmpla, decât Ungaria ar avé independența ei vamală și comercială.

Și mai tristă e situația economică a Ungariei. Din populațiunea întregă a Ungariei, 75% se ocupă cu agricultura. Sistemul economic dominant de 30 de ani încôce a adus-o acolo, că suma datoriei de stat și ale privaților face 4/5 parte din valoarea capitalizată a proprietății de pământ. Cu chipul acesta valoarea capitalizată a întregii proprietăți de pământ din Ungaria este înghițită bișișor de datorii.

În felul acesta continuă înainte a arăta pericolul, ce amenință Ungaria, decât nu se va separa de Austria pe teren comercial și economic, și în fine, față cu proiectul din cestiune, înaintă un proiect de rezoluțiune după care guvernul este îndrumat, ca să facă a-se introduce la 1 Ianuarie 1900 tariful vamal independent.

Luă apoi cuvântul Komjathy B., care dice, că proiectul de sub desbatere însemnă o jertfire pe totă linia a dreptului. Se a-dăncesece apoi în desfășurarea de teorii politice și de stat naționale. Înaintea de 1848 — dice — a fost o cestiune maghiară; anulul 1867 putem să-i mulțămim, că cestiunea maghiară a eșit erăși la suprafață. Toate statele folosesc mijlocele, de a-se manifesta, ca putere, față cu statele străine. Exemplu avem mai ales pe România, care pe teren vamal și comercial desvôltă o acțiune atât de însemnată, încât trebuie să o considerăm ca *factor*. Europa a trebuit să conteze cu România, și mica România și-a eluptat independența deplină. Numai Ungaria nu e capabilă de așa ceva. Independența noastră esistă pe catedră, însă față cu lumea din afară nu esistă Ungaria autonomă independentă.

Oratorul critică din toate punctele de vedere proiectul, ba își luă curagiul de-a ataca chiar și guvernul, și declară, că nu primesce proiectul.

## Memorandul Sârbilor.

Precum am semnalat și erf, 54 membri ai Congresului național bisericesc sârbesc au adresat Majestății Sale monarhu-

FOILETONUL „GAZ. TRANS“.

## Vampirul.

De Jan Neruda.

Micul vapor, care circulează dilnic între Constantinopol și insulele din apropiere, ne-a dus până la țermul insulei Prinkipo, unde am și debarcat. Societatea consta numai din câte-va persoane. O familie poloneză, tată și mamă, fiica lor și mirele ei, apoi noi doi. Da, era aproape să-mi uit, că noi aveam încă pe cineva. Pe podul de lemn, ce conduce dela Cornul de aur din Stambul la corabiă, ni-s'a alăturat și un tânăr grec; judecând după carnetul ce purta subșuoră, el era pictor. Umerii lui erau acoperiți de bucle lungi și negre, fața palidă, ochii negri adânciți în orbite.

La început acest tânăr îmi deșteptă interesul, el era atât de urban și gata spre serviciu și avea o bogată cunoștință a locurilor; vorbea însă atât de mult, încât după șeci minute l'am lăsat în plata Dom-

nului. Cu atât mai plăcută îmi era familia polonă. Părinții erau omeni cu suflet bun și serios, tinerul mire cu o purtare modernă distinsă. Ei nisuiu spre Prinkipo, fiind-o fiica lor i-au recomandat medicii aerul de mare și ast-fel voiau să petrecă vara acolo. Probabil, că frumoșă tineră fată de o paliditate marcantă, s'a ridicat dintro bôlă grea, ori-că era la începutul ei. Rezimată de mirele său, pausă mai de multe-ori, și vocea ei șoptitoare era turburată de-o tuse seacă. De câte-ori tusea, înșoțitorul ei sta pe loc, o privia cu compătimire, ér mirésa lui îl revanșa prin câte-o căutătură liniștitore, ca și când i-ar dice: Asta nu-i nimic, noi suntem dór fericiți! Ei visau de fericire și sănătate.

La recomandarea tinerului grec, descălecăm la un otel frances. Restaurantul acesta nu era situat prea sus, avea o privire clasică și era aranjat c'un confort adevărat european. Am luat dejun în comun, și când sôrele dela amiaști dogoria puțin mai domol, am mers cu toții la munte, unde erau brași și de unde se așternea înainte noastră

o regiune minunată. Abia ne aședarăm comod și étă că Grecul nostru apare erăși.

Salută cu delicatetă, privi de jur împrejur, apoi se aședă și el la depărtare de câști-va pași. Iși deschise carnetul și începă să desnezeze.

— Așa cred, că și-a întors spatele spre stâncă, ca să nu-i vedem desenul.

— N'avem nevoie să-i urmărim lucrarea, dice tinerul polon, avem destul ce să privim. — Peste puțin adause: Așa se pare că ne schițeză și pe noi — faci-o numai! Avem într'adevăr destul de vădut. Nu cred, că pe rotogolul pământului să esiste un locșor mai frumos și mai fericit decât insula Prinkipo. Irena, martira polonă, și Carol cel Mare contimporanul ei, au petrecut o lună aici; însă, esilat, decât eu aș pute petrece o lună aici, pururea o amintire fericită mi-ar îmbogăți viața. Singură acesta și, ce am petrecut-o aici, n'o voi pute uita nici-odată. Aerul e atât de curat și plin de ozon, încât ochiul alunecă ca vrăjit, de pe stâncă pe stâncă. Dela mare la dreapta se înalță munții bruneți ai Asiei, ér de

stânga în depărtare lucesc adâncimile europene. Chalki din apropiere, una dintre cele noue insule, nisuesce spre cer cu pădurea de cypri, ca un vis vitorios. E încoronat c'un edificiu puternic — locul de refugiu al celor bolnavi cu spiritul.

Oglinda de apă a mării Marmora spumeză ușor și jôcă în toate corile, ca un opal urias. În depărtare marea e albă ca laptele, ceva mai aproape îmbracă fața rosei, între cele două insule strălucesce, ca o lămăie aurie, ér jos sub noi portă albastrul zefirului.

Nicăiri nu se pote vedé vr'o corabiă mai mare, numai de-alungul țermului nostru sburau două corăbii cu pavilion engles; una este un mic vapor, alta însă cu visle. Cum lopețile ei se ridicau uniform din apă, după ele valurile străluciau și se împreunau ca argintul. Delfinii grăbiau încôce și încolo, notând în direcțiă ôblă între cele două vase. Pe firmamentul azur treceau din când în când vulturi uriași în sbor liniștit dela o parte a lumii la cealaltă.

Sub noi întregă costa dealului era în-







**Dela Tipografia „A. Muresianu“ din Braşov se pot procura următoarele scrieri istorice:**

**Memorii din 1848—49** de regretatul **Vasile Moldovan**, fost prefect al Legiunii III în 1848—49. Istoriisrile cuprinse în această carte sunt de cel mai mare interes istoric și național, sunt scrise într-o limbă ușoră și plăcută. Prețul 50 cr. (cu posta 55 cr.)

**„Colonel David baron Urs de Margina la Solferino și Lissa“**, interesanta și eminenta conferență, ce a ținut-o d-nul colonel c. și r. **Francisc Rieger** anul trecut în reuniunile militare dela Braşov și Sibiu. Cetitorilor noștri le este cunoscută obiectivitatea, cu care d-l colonel Rieger descrie înaltele însușiri și meritele neperitore, pe cari neuitatul baron Urs și-le-a câștigat pentru tron, patriă și națiune. Credem deci a se fi făcut un bun serviciu literaturii noastre prin traducerea și tipărirea în broșură a acestei conferențe. La traducere s'a folosit terminologia curată militară română. Broșura conține și două portrete bine reușite ale baronului Urs, unul din anii de mai înainte, când încă era major, ér altul din timpul mai recent; mai conține și o hartă a Lissei, cum și ilustrațiunea mormântului eroului nostru. Prețul 40 cr. (plus 3 cr. porto.)

Din cartea d-lui **Azentie Severu**, veteranul nostru luptător dela 1848, intitulată **„Răspuns la cartea neagră“**, cu un bogat adaus despre **arderea Aiudului**, se mai pot căpăta esemplare cu prețul de 1 fl. + 5 cr. porto.

**„Pintea Viteazul“**, tradițiunii, legende și schițe istorice, de **Ioan Pop-Reteganul**. Acesta, pe cât scim, e cea mai completă scriere despre eroul Pintea. În ea se cuprind foarte interesante tradițiuni și istorisirii din toate părțile, pe unde a umblat Pintea. Prețul 20 cr. (cu posta 23 cr.)

**„David Almășianu“**, schițe biografice de **Ioan Popea**. Broșura această, atât de bine scrisă, presență și multe momente de însemnătate istorică. Prețul 30 cr. (cu posta 33 cr.)

**„Războiul pentru neatarnare“**, povestit pe înțelesul tuturor de **George Coșbuc**, este o carte nu numai cât se poate de interesantă, bine scrisă și atrăgătoare, dăr tot-odată și foarte efină, decât nu chiar cea mai efină între cărțile românesce apărute până acum. Un exemplar în format mare 8° de 283 pagine costă numai 50 cr. (cu posta 55). Abia a eșit de sub tipar și toate diarele grăbesc a recomanda cu cea mai mare căldură această prețioasă și însuflețitoare operă a d-lui Coșbuc. Cu deosebire ar fi de dorit să se răspândescă cât mai mult în straturile poporului, fiind ea în adevăr scrisă „pe înțelesul tuturor“. Pentru a înlesni procurarea, s'au depus și la „Tipografia A. Muresianu“ câte-va esemplare, de unde dōritorii o pot căpăta cu prețul arătat mai sus.

Proprietar: **Dr. Aurel Muresianu.**  
Redactor responsabil: **Gregoriu Maior.**

## Mătăsurî-Damast 75 cr.

până la fl. 14.65 cr. metru — precum și mătase-Henneberg, neagră, albă și colorată, dela 45 cr. până la fl. 14.65 cr. metru — în cele mai moderne țesături, colori și deseneuri. — Particularilor li-se trimite franco și liberate de vamă în casă. — Mostre se trimit imediat la cerere.

**Fabricele de mătăsuri ale lui G. Henneberg (liferant al Curții c. și r.) Zürich.**

### Cursul la bursa din Viena.

Din 22 Iunie 1899.

Renta ung. de aur 4%	119.05
Renta de corone ung. 4%	96.05
Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%	119.80
Impr. căil. fer. ung. în argint 4 1/2%	100.20
Oblig. căil. fer. ung. de ost. I. emis.	119.70
Bonuri rurale ungare 4%	95.10
Bonuri rurale croate-slavone	96.25
Impr. ung. cu premii	160.—
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	138.25
Renta de argint austr.	100.10
Renta de hârtie austr.	100.05
Renta de aur austr.	119.55
Losuri din 1860.	139.—
Acții de-ale Băncei austro-ungară	920.—
Acții de-ale Băncei ung. de credit.	3-3.75
Acții de-ale Băncei austr. de credit.	354.50
Napoleoniori	9.55 1/2
Mărci imperiale germane	58 92 1/2
London vista	120.45
Paris vista	47.80

### Cursul pieței Braşov.

Din 23 Iunie 1899.

Bancnota rom. Cump.	9.47	Vënd.	9.49
Argint român. Cump.	9.43	Vënd.	9.45
Napoleoniori. Cump.	9.52	Vënd.	9.55
Galbeni Cump.	5.55	Vënd.	5.60
Ruble Rusescei Cump.	127.—	Vënd.	128.—
Mărci germane Cump.	58 50	Vënd.	58 90
Lire turescei Cump.	10.72	Vënd.	10.80
Scris. fons. Albina 5%	101.—	Vënd.	102.—

## ANUNCIURI

(insertiuni și reclame)

sunt a se adresa subscrișei administrațiunii. In cazul publicării unui anunciu mai mult de odată se face scădemânt, care creșce cu cât publicarea se face mai de multe-ori.

Admi. istr. „Gazetei Trans.“

## Praturile-Seidlitz ale lui Moll

Veritabile numai, decât fiecare cutiță este provădută cu marea de apărare a lui A. Moll și cu subscrișerea sa.

Prin efectul de leuire durabilă al Praturilor-Seidlitz de A. Moll în contra greutăților celor mai cerbicioșe la stomach și pânțec, în contra căreșlor și acreșli la stomach, constipațiunii cronice, suferinței de ficat, congestiunii de sânge, haemorhoidelor și a celor mai difișe bôle femeșcei a luat acest medicament de casă o răspândire, ce creșce mereu de mai mult decă decă. — Prețul unei cutișorinale sigilate 1 fl. v. a.

Falsificațiunile se vor urmări pe cale julecătoreșcă.

## Franzbranntwein și sare a lui Moll.

Veritabilu numai, decât fiecare sticlă este provădută cu maroc de scutire și cu plumbul lui A. Moll.

Franzbranntwein-ul și sarea este foarte bine cunoscută ca un remediu poporal cu deosebire prin tras (frotat) alină durerile de șoldină și reumatism și a altor arnari de rēcōlă. Prețul unei sticle-originale plumbate 90 cr.

## Sapun de copii a lui Moll.

Cel mai fin săpun de copii și dame fabricat după metoda cel mai nou pentru cultivarea rațională a peleș, cu deosebire pentru copii și adulș. Prețul unei bucăți 20 cr. Cinci bucăți 90 cr. Fie-care bucată de săpun pentru copii este provădută cu marca de apărare A. Moll.

Trimiterea principală prin

**Farmacistul A. MOLL,**

c. și r. furnisor al curții imperiale Viena, Tuchlauben 9.

Comande din provinciă se efectuează zilnic prin rambursă postală.

La depozite se se ceră anunit preparatele provădute cu iscălitura și marca de apărare a lui A. MOLL.

Depozite în Braşov: la d-nii farmaciști Ferd. Jekelius, Victor Roth, Franz Kelleman și engros la D. Eremia Nepoșii, Teutsch & Tartier.

Sz. 3422—1899. tlkvi.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvșzék, mint telekkönyvi hatóság, közhirre teszi, hogy „Asociațiunea pentru sprijinirea învțăcelor și sodalilor români“ czimű egyeslet végrehajtatónak néhai Kocsis Ilie hagyatéka és társa végrehajtást szenvedők elleni 500 frt. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvșszék (a helybeli kir. járásbíróság) területén levő, s a brassói 8221 sz. telekjegyzőkönyvben foglalt 4500 4501/1 hrsz. épületes fekvőkre az árverést 1464 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899-ik évi Augusztus hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. törv. cz. 170-ik §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szótályzerő elismervénvt átszolgáltatni.

Brassó, 1899 évi Április hó 20-án.

A kir. törvșszék, mint tlkvi hatóság.

MOLNÁR,  
egyesbíró.

Sz. 274—899.

tlkvi.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság, mint tlknyvi hatóság, közhirre teszi, hogy Kühn Mihály s társa végrehajtatónak Haupt Charlotte szül. Ungar végrehajtást szenvedő elleni 2870 frt. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a fogarasi kir. járásbíróság területén levő Fogarason fekvő a fogarasi 385 sz. tlknyvben 261, 262, 263/a, 263/b hrsz. ingatlanból Haupt Charlotte szül. Ungar jutalékára 609 frt. 50 kr., és az 1965 hrsz. jutalékra 4 frt., a 2376 hrsz. jutalékra 36 frt. az 1946 hrsz. jutalékra 4 frtban, az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1899. évi Augusztus hó 11 dik napján d. e. 9 órakor a fogarasi kir. járásbíróság mint tlknyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-ban értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szótályzerő elismervénvt átszolgáltatni.

Kelt Fogarason, 1899. évi február hó 20 án.

A fogarasi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság

SCHUBITER  
kir. albió

604 1—1

## TELEGRAM.

## Mare asortiment de încălțăminte

pentru bărbați, dame, băieți și copii.

Ghete cu șinore elastic și cu nasturi, cel mai nou fason franțuzesc și englezesc.

Noutățile cele mai fine de galanterie.

Prețuri originale.

Au sosit ghete negre și colorate dela renumitele fabrici privilegiate

Fondată în 1877.

**S. E. & H. MICHELSTÄDTER**

Fondată în 1877.

VIENA, Leitomischl, și Wlassin.

Mare asortiment de ghete pentru bărbați „Triumph-Schuhe“ patentate. Ce poate fi mai bun și practic în lume.

Încălțatul și descălțatul lesne. Incheie elastic. Patentate în toate statele din Europa.

Garanție pentru material și durabilitate. Dela 5 fl. în sus. Singură veadare la Filială, Strada Porții Nr. 16 (Hotel Baross).

Se execută ori și ce reparatură prompt și solid.

Tot soiul de ghete se curată pe cale chimică.

Se trimite la toate stațiunile, și în România cu rambursă.

La comande peste 20 fl. franco de porto. — Prețuri curente gratis și franco.

Se garantează pentru lucru solid și durabil.

După faime lățite de concurență rog Un. public a face o încercare spre a se convinge, că susnumita fabrică dela fondarea ei numai prin soliditate și-a câștigat un renume în lume, precum și în România. In filialele fabricii prețurile sunt impimate pe talpa ghetei, astfel că străinii sunt feriți de a plăti mai mult.

Rugându-mă de o cercetare numărōsă, sunt cu totă stima

**Iosif Stauber,**

667,10—2.

conducătorul filialei, Strada Porții (Hotel Baross) Nr. 16.